
Municipalità 6
Barra

Ponticelli
San Giovanni

                                                                                                                                                                             

Processo verbale della seduta del Consiglio Municipale   10/06/2019  
                 

L’anno 2019 addì 10 del mese di giugno alle ore 10.00, previo regolare avviso di convocazione per le ore 
9.00 di detta data, notificato ai sigg. Consiglieri - regolarmente pubblicato all’albo pretorio, comunicato al 
Sindaco di Napoli, al Presidente del Consiglio Comunale, al Segretario Generale, si è riunito il Consiglio 
della Municipalità 6 c/o la sede municipale di San Giovanni, per la trattazione dei

seguenti punti all'O.d.G.:

1) o.d.g. chiusura  azienda Whirlpool di Napoli

2)  proposta  della  Direzione  di  deliberazione  n.4  del  06/06/2019  avente  in  oggetto:  “ 
Approvazione  in  linea  tecnica  del  progetto  di  fattibilità  tecnica  ed  economica  ai  sensi  
dell'articolo 23 comma 5 del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i., rletivo ai “lavori di riqualificazione del  
parco  di  Villa  Letizia,  sito  on  Via  G.B.  Vela  nel  quartiere  di  Barra”,  per  l'ammissione  a  
finanziamento  nell'ambito  del  Piano  Strategico  della  Città  Metropolitana,  di  cui  alla  
deliberazione di Giunta Comunale n. 194 del 2 maggio 2019.”

3) Approvazione Protocollo  di  intesa  “itinerari  e  percorsi  di  contrasto  al  gioco d'azzardo  
patologico” tra  U.P.C.  Dipendenze  ASL  Na1  Centro  e  Municipalità  6,  nonché 
dell'autorizzazione al Presidente della relativa sottoscrizione.

Presiede la seduta il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione.

Assiste, in qualità di Segretario il Direttore dott/ssa Maria Grazia Blasio.
 
il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione, chiede al funzionario preposto di 
procedere all'appello.
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PRESIDENTE    BOGGIA SALVATORE

CONSIGLIERI

 

Il Presidente: presenti n. 22 Consiglieri , la seduta è valida.

Il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione nomina scrutatori i consiglieri: 
Riccardi, De Falco e Marzatico

Il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione passa alla trattazione del 1° punto.

o.d.g. chiusura  azienda Whirlpool di Napoli
           

il  Vice  Presidente  della  Municipalità  6,  Assessore  Gianluca  Maglione  a  nome  di  tutta  la 

municipalità 6 saluta la delegazione dei lavoratori dell'azienda Whirlpool di Napoli presente in 

aula.

Entrano alle ore 10,05 in aula i seguenti consiglieri Benforte e Di Fiandra.

Il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione apre la discussione dando la 

parola al consigliere Di Costanzo, il quale evidenzia il dramma del licenziamento dei lavoratori 

dello stabilimento Whirlpool , che da un giorno all'altro vedono chiudere la loro fabbrica.

Assente

BENFORTE ETTORE Assente LICCARDI PATRIZIA Presente

BORRELLI LUGI Assente LOMBARDI ARMANDO Presente

CIERRO GENNARO Presente LONGOBARDI PASQUALE Presente

D'AMBROSIO ANNA Assente MAGLIONE GIANLUCA Presente

DE FALCO CARMINE Presente MARIGLIANO ANTONIETTA Assente

DEL MONACO LUISA Presente MARZATICO STEFANO Presente

DI COSTANZO ANTONIO Presente MORGA MASSIMO Presente

DI FIANDRA CIRO Assente NATULLO SIMONE Presente

ESPOSITO ANGELO Presente OLIVIERI GENEROSO Presente

ESPOSITO CARMINE Presente RICCARDI GIOVANNI Presente

FERRARA ANNA Presente SACCO ROSARIO Presente

FORMISANI IMMACOLATA       Presente TESTA CARMELA Presente

GILIBERTI LUIGI Presente TRUGLIO FERDINANDO Presente

GRIECO ANTONIO Presente VELOTTO GIOVANNI Assente

INCARNATO BIANCA Assente VISCOVO CONCETTA Assente



Intervengono i consiglieri Cierro, Sacco , Longobardi  , Giliberti e Formisani ad esprimere la loro 

solidarietà alla lotta dei lavoratori di Via Argine a Ponticelli. 

Chiedono la parola i rappresentanti sindacali della Fiom CGIL  Sig. Raffaele Romano e il Sig. S. 

Di Carluccio i quali specificano la situazione ad oggi: è una vertenza  che si trascina da più anni 

nella loro fabbrica e con la chiusura dello stabilimento Whirlpool di Carinaro si è sempre più 

aggravata,  inoltre  essi  non  comprendono  le  motivazioni  visto  che  ha  i  migliori  indicatori  di 

qualità ,venga cancellata con una croce dai proprietari americani lasciando sul lastrico 420 nuclei 

familiari.

Ringraziano per  la  solidarietà  espressa  dalla  municipalità  6  e  chiedono l'appoggio di  tutte  le 

istituzioni  affinché  non si  spengano i  riflettori  sul  destino  di  tale  polo industriale,  in  quanto 

rappresenterebbe una ulteriore dramma per Napoli.

Entrano alle ore 10,10 in aula i seguenti consiglieri Borrelli e D'Ambrosio.

Il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione conclude la discussione con 

la lettura del'odg. agli atti del Consiglio.  

Entra in aula alle ore 10,20 il Consigliere Marigliano.

Entra in aula alle ore 10,25 il Consigliere Viscovo.

il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione visto che nessuno chiede di 

intervenire mette in votazione il documento.

Presenti n. 28   Votanti n. 28

Favorevoli n. 28 
Contrari n. 0
Astenuti n. 0

Presidente: Visto l’esito della votazione l'odg è approvato all'unanimità. 

     
Omissis

Il  Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione passa alla trattazione del 2° punto 
all'OdG:
proposta della Direzione di deliberazione n.4 del 06/06/2019 avente in oggetto:  “ Approvazione in  
linea tecnica del progetto di fattibilità tecnica ed economica ai sensi dell'articolo 23 comma 5 del D.Lgs.  
n. 50/2016 e s.m.i., relativo ai “lavori di riqualificazione del parco di Villa Letizia, sito on Via G.B. Vela  
nel quartiere di Barra”, per l'ammissione a finanziamento nell'ambito del Piano Strategico della Città  
Metropolitana, di cui alla deliberazione di Giunta Comunale n. 194 del 2 maggio 2019.”

Il  Vice  Presidente  della  Municipalità  6,  Assessore  Gianluca  Maglione da  la  parola  all'arch.  Marinella 
Striano  quale  responsabile  dell'ufficio  tecnico  che  ha  predisposto  il  progetto  di  fattibilità  tecnica  ed 
economica dei lavori di riqualificazione del parco di Villa Letizia. 

Relaziona la deliberazione all'aula.



Esce dall'aula alle ore 10,45 il consigliere Benforte.
Escono dall'aula alle ore 10,50 i consiglieri Riccardi, Del Monaco, Esposito A. e Olivieri. 

Risultano presenti 22 consiglieri, il consigliere Riccardi viene sostituito con il consigliere Sacco in qualità 
di scrutatore.

Chiede di intervenire il consigliere Viscovo : in qualità di Presidente di commissione ambiente rilevo  che 
tale proposta di deliberazione non è passata in commissione per un ulteriore contributo.

Il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione in risposta alla Presidente Viscovo : 
la deliberazione per l'urgenza  è passata direttamente in commissione Capigruppo.

Interviene il consigliere Formisani : chiedo di conoscere le motivazioni per cui la gara dei lavori viene fatta 
a ribasso; inoltre chiedo di sapere se i lavori da eseguire verranno effettuati anche al Parco Mazzetto 
unitamente al giardino Villa Letizia.

Interviene il consigliere Sacco: chiedo di conoscere se l'utilizzo dei fondi della Città Metropolitana sono 
utilizzabili per tale attività , ho i miei dubbi non vorrei che poi siano oggetto al vaglio della Corte dei Conti.

Omissis

Il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione  visto che nessuno altro chiede di 

intervenire, mette in votazione l'odg:

   

Presenti n. 22 Votanti n. 22

Favorevoli n. 22

Contrari n. 0   

Astenuti n. 0

Presidente: Visto l’esito della votazione il 2° punto all'OdG:

proposta della Direzione di deliberazione n.4 del 06/06/2019 avente in oggetto:  “ Approvazione in  
linea tecnica del progetto di fattibilità tecnica ed economica ai sensi dell'articolo 23 comma 5 del D.Lgs.  
n. 50/2016 e s.m.i., relativo ai “lavori di riqualificazione del parco di Villa Letizia, sito on Via G.B. Vela  
nel quartiere di Barra”, per l'ammissione a finanziamento nell'ambito del Piano Strategico della Città  
Metropolitana, di cui alla deliberazione di Giunta Comunale n. 194 del 2 maggio 2019.” è approvata 
all'unanimità.

     

Omissis



Il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione passa alla trattazione del 3° punto:

Approvazione Protocollo di intesa “itinerari e percorsi di contrasto al gioco d'azzardo patologico” tra 
U.P.C. Dipendenze ASL Na1 Centro e Municipalità 6, nonché  dell'autorizzazione al Presidente della 
relativa sottoscrizione. 

Letto il documento, si apre la discussione.

Il  Vice  Presidente  della  Municipalità  6,  Assessore  Gianluca  Maglione  visto  che  nessuno  chiede  di 

intervenire, mette in votazione l'odg:

Presenti n. 22  Votanti n. 22

Favorevoli n. 22

Contrari n. 0   

Astenuti n. 0

Presidente: Visto l’esito della votazione il 2° punto all'OdG:
Il  Protocollo  di  intesa  “itinerari  e  percorsi  di  contrasto  al  gioco  d'azzardo  patologico” tra  U.P.C. 
Dipendenze  ASL Na1 Centro  e  Municipalità  6,  nonché dell'autorizzazione  al  Presidente  della  relativa 
sottoscrizione è approvato all'unanimità.

 

Visto che non vi sono più argomenti in discussione il Presidente alle ore 11,20 dichiara sciolta la seduta.

    il Direttore               il Vice Presidente 

       dott.ssa Maria Grazia Blasio        Ass. Gianluca Maglione


